

## **Zpřesnění Pravidel, kterými se stanovují podmínky pro poskytování dotace na projekty rozvoje venkova v rámci Strategického plánu SZP na období 2023–2027, pro intervenci 52.77 – LEADER**

V Praze dne 13. března 2024

**Dne 11. 3. 2024 schválil ministr zemědělství Mgr. Marek Výborný zpřesnění Pravidel, kterými se stanovují podmínky pro poskytování dotace na projekty rozvoje venkova v rámci Strategického plánu SZP na období 2023–2027, pro intervenci 52.77 – LEADER (dále jen „Pravidla pro konečné žadatele“).**

Intervence 52.77 – LEADER se zaměřuje na implementaci metody LEADER prostřednictvím podpory realizace strategií komunitně vedeného místního rozvoje, které připravují místní akční skupiny (MAS). Pravidla pro konečné žadatele stanovují podmínky pro žadatele z území MAS a jejich projekty, které jsou příslušnou MAS vybírány.

Zpřístupnění vyhlásování Výzev MAS, tj. podávání Žádosti o potvrzení Výzvy, bude zahájeno **v průběhu března 2024**. Podávání Žádostí o dotaci na RO SZIF bude umožněno až do 31. 12. 2025.

**V rámci zpřesnění Pravidel pro konečné žadatele došlo k následujícím změnám:**

- Úprava části A. OBECNÉ PODMÍNKY – úprava dle Obecných podmínek ostatních intervencí (3. kolo projektových opatření SP SZP), zejména zavedení finančních oprav i pro cenový marketing (s tím související úprava Přílohy č. 2)
- Úprava části A. OBECNÉ PODMÍNKY – doplnění nezpůsobilosti nákupu nemovitostí
- Úprava části B. Specifické podmínky společné pro všechny Fiche, kapitoly 8. Charakteristika režimů podpory – změny z důvodu platnosti nového nařízení v režimu „de minimis“ (s tím související úpravy i v části C. Specifické podmínky pro jednotlivé Fiche a zrušení Přílohy č. 9) a úprava textu v souladu s nařízením v rámci režimu na základě Zemědělského nařízení o blokových výjimkách
- Úprava části C. Specifické podmínky pro jednotlivé Fiche – úprava způsobilých výdajů Fiche 5 a 6, doplnění sankcí ve Fichi 6, úprava z důvodu zrušení vyhlášky č. 239/2017 a doplnění podmínky a povinné přílohy v případě podpory objektů s památkovou ochranou
- V rámci celých Pravidel dále došlo k upřesnění některých pojmů a byly provedeny formální úpravy textu.

Aktuální znění Pravidel pro konečné žadatele naleznete v příloze k tomuto článku, a to v čistopise i v revizích.

**Příloha č. 1:** [Pravidla pro konečné žadatele \(zpřesnění\) - čistopis](#)

**Příloha č. 2:** [Pravidla pro konečné žadatele \(zpřesnění\) - revize](#)

**Zdroj:** Ministerstvo zemědělství